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Kommunfullmäktige 2023-03-20 

Ärende 12: Beslut om reglementen för kommunstyrelsen och övriga nämnder 
 

Förslaget om reglemente för kommunstyrelsen innehöll i paragraf 2 ett avsnitt benämnt stärkt 

ställning för kommunstyrelsen. Stärkt ställning för kommunstyrelsen är ett sätt att beskriva det som 

föreslås, försvagad ställning för kommunfullmäktige skulle det också kunna uttryckas som. 

Kommunallagen anger vad som är kommunfullmäktiges uppgifter. Där framgår att fullmäktige 

beslutar i ärenden av principiell beskaffenhet eller annars av större vikt för kommunen. Som exempel 

anges mål och riktlinjer för verksamheten, budget, skatt och andra viktiga ekonomiska frågor samt 

nämndernas organisation och verksamhetsformer. Av kommunallagen framgår också att dessa 

punkter, denna typ av ärenden inte får delegeras till nämnderna. Frågor om budget, skatt eller andra 

viktiga ekonomiska frågor kan alltså inte delegeras, de besluten ska tas av kommunfullmäktige.  

Förslaget var att kommunstyrelsen kan fatta beslut om anställningsstopp, om stopp för ytterligare 

investeringar samt om omfördelning av medel mellan nämnder. Dessa tre områden har en direkt 

koppling till kommunens budget och måste rimligen också sägas utgöra viktiga ekonomiska frågor. 

Frågor som alltså ligger i kommunfullmäktiges ansvar och inte kan delegeras enligt kommunallagen. 

Kommunfullmäktige beslutar om budget för kommunen, inklusive investeringsbudget. Det skulle då 

bli orimligt och alltför ingripande om kommunstyrelsen kan omkullkasta de besluten vare sig det 

handlar om anställningsstopp, investeringsstopp eller ombudgetering mellan nämnderna. 

Fullmäktige är kommunens högsta beslutande organ och bör så förbli. 

Vi yrkade att följande tre punkter skulle strykas i kommunstyrelsens reglemente:  

1. beslut om anställningsstopp 

2. beslut om stopp för ytterligare investeringar 

3. beslut om omfördelning av medel mellan nämnder.  

Eftersom dessa yrkanden inte vann gehör reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut.  

 
 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
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Ärende 21: Politiska sekreterare mandatperioden 2023-2026 
 

Återigen föreslog styret en rejäl utökning av den politiska organisationen och en rejäl ökning av 

kostnaderna. När budgeten togs i höstas var kassakistan tom och verksamheterna fick spara. Nu var 

det helt andra tongångar, de egna arvodena kan tydligen inte bli höga nog. 

Antalet politiska sekreterare ökades och lönen höjdes med mer än 10 %. Budgetramen sprängdes och 

fullmäktige tvingades skjuta till extra medel. Så är alltså prioriteringarna för det borgerliga styret. 

De politiska sekreterarnas uppgifter finns hos alla partier. Med inläsning av ärenden, egna initiativ, 

förankring och dialog med medborgare m m. Det är ju snarare så att behovet är större hos de partier 

som saknar arvoderade kommunalråd/oppositionsråd. Tjänsterna dras in och arbetet ska nu skötas 

ideellt hos Vänsterpartiet och Centerpartiet. Samtidigt tillsätts välavlönade tjänster hos de sex övriga 

partierna. 

För styret blir det en sorts assistenter till det gäng av kommunalråd som ännu inte fått några riktiga 

arbetsuppgifter, men som tydligen ändå behöver hjälp. Än en gång lyckas man samtidigt utöka den 

politiska organisationen och begränsa oppositionens möjligheter att verka.  

Vi motsatte oss förslaget om en utökning och fördyring av organisationen och begränsningen av 

oppositionens insyn.  

 

Vårt yrkande vann dock inte fullmäktiges gehör varför vi reserverar oss mot kommunfullmäktiges 

beslut.  

 
 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 
 


